

روزنامہ

ایڈیٹر: روشن دین تیز

The Daily ALFAZL RABWAH

قیمت: ۲ روپے

جلد ۵۳ نمبر ۱۸

۲۰ جولائی ۱۹۶۲ء نمبر ۱۵۳

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر ذراغور احمد صاحب ریوہ

ریوہ یکم جولائی بوقت ۹ بجے صبح

کل حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً بہتر رہی۔ اس وقت بھی طبیعت اچھی ہے۔ کل حضور نے ۲۵ اجاب کو شرف زیارت بخشا۔

اجاب جامعیت حاصل ہو جسہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے کریم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔

امین اللہم آمین

مستورات کے لئے درس قرآن مجید کا انتظام

محترم مولانا ابوالعطا صاحب آف سنل۔

نظارت اصلاح دارالرشاد دہلی منظوری کے تحت مستورات کے لئے عمل دارالرحمت دہلی میں قرآن مجید پڑھنے کا انتظام کیا گیا ہے۔ یہ درس ہفتہ میں پانچ دن (دو استثنائیں) ہفتہ ساڑھے پانچ بجے شام سے چھ بجے شام تک وقف گھنٹہ ہوا کرے گا۔ انشاء اللہ روزانہ ایک رکوع کا ترجمہ و مختصر تفسیر بیان کی جائے گی۔ یہ درس خاکہ کے ذمہ ہوگا اور فی الحال میرے مکان بیت المطاہ دارالرحمت دہلی کے برآمدہ ضمن میں ہوگا۔ یہ درس مورخہ ۲ جولائی بروز جمعرات سے شروع ہونا ہے۔ وباللہ التوفیق

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی صداقت کے درخشندہ و ثابتہ نشانات

وہ قبائل و عزت اور خدا کی مدد نصرت جو آنحضرت کو ملے وہ کسی اور نبی کو حاصل نہیں ہوئی

۱) "آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا محض منظر میں ہی گمنامی کے زمانہ میں اسلام کے عروج اور شوکت اور ترقی کی خبر دینا جیسا کہ منظر کی گلیوں اور کوچوں میں محض تمہا پھرتے تھے اور کوئی آثار گامیانی کے نمایاں نہ تھے محض تمہا پھرتے تھے اور آپ کا ایسے زمانہ میں ایسا گمراہی کا بیانیہ ظاہر کرنا بھی ہنسی کے لائق سمجھا جاتا تھا کہ ایسا بے کسی اور گمنام شخص بھی باہر شاہی کے درجہ تک پہنچے گا۔ اور اس کا آسمان تاج و تخت زمین پر بھی اپنا زبردست اور فوق العادہ رکن دکھلائے گا۔ بلاشبہ ایسی خبریں انسانی طاقت سے باہر ہیں اور پھر وہ خبریں ایسی صفائی سے پوری ہو گئیں کہ جیسے دن چڑھ جاتا ہے پس ان کا پورا ہونا مصداق طور پر یہ گواہی دیتا ہے کہ وہ بلاشبہ ایک صداق کے لئے خدا کی گواہی ہے۔" (چشمہ معرفت ص ۲۱)

۲) "میں نبیوں کی عام طور پر گردن لوگوں میں قبولیت پھیل جاتی ہے اور دلوں میں ان کی نہایت درجہ محبت اور عظمت بیٹھ جاتی ہے اور نصرت الہی ببارش کی طرح ان پر سکتی ہے وہ مرکز چھوٹے نہیں ہوتے کیونکہ نبوت مغتری کو جو خدا پر افترا کرتا ہے اور کہتا ہے کہ مجھے خدا کی طرف سے وحی ہوئی اور خدا نے مجھ سے کلام کیا۔ حالانکہ نہ کوئی وحی اس پر نازل ہوئی اور نہ خدا نے کوئی اس سے کلام کیا۔ اس قدر عزت و مرکز نہیں دی جاتی جو شخص سب از

کہتا ہے جو ایسی عزت مغتری کو بھی دی جاتی ہے اور ایسی مدد اور نصرت اور ایسے آسمانی نشان اس کذاب و جال کو بھی ملتے ہیں جو خدا پر افتراء کرتا ہے ایسا شخص اصل خدا پر ایمان نہیں رکھتا اور در پردہ وہ دہریہ ہے یہی سچائی کی ایک زبردست دلیل ہے جو دنیا کے تمام فیصلوں سے زیادہ ہمارے سید دوستوں کے ہمارے محترم آقا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم میں پائی جاتی ہے۔ کیونکہ وہ اقبال اور عزت اور خدا کی مدد اور نصرت جو ان کو ملی وہ کسی اور نبی کو حاصل نہیں ہوئی۔"

درمیشہ معرفت (مختمہ کتاب ۵)

ریوہ میں تعلیم القرآن کلاس کا افتتاح

استاذ محترم مولانا ابوالعطا صاحب نے اجتماعی عارفیہ

ریوہ۔ آج مورخہ یکم جولائی ۱۹۶۲ء صبح سے نظارت اصلاح دارالرشاد کے ذریعہ تمام ریوہ میں تعلیم القرآن کلاس شروع ہوئی ہے۔ کلاس کے افتتاح صبح ۷ بجے دس بجے محترم مولانا ابوالعطا صاحب نے اجتماعی عارفیہ سے فرمایا۔ محرم مولانا شیخ صاحب احمد صاحب تائب ناظر اصلاح و ارشاد نے کلاس میں شرکت کرنے والے اجاب سے خطاب کرتے ہوئے واضح فرمایا کہ قرآن مجید کی بے مثال دلائل و القیوم حاصل کیا اس پر عمل پیرا ہونا اور اسے دنیا میں پھیلانا جماعت احمدیہ کا اولین مقصد ہے چنانچہ یہ کلاس اسی غرض کے ماتحت قائم کی گئی ہے کہ دوست زیادہ سے زیادہ تعداد میں شرک ہو کر قرآنی علوم سیکھیں۔ ان پر (بسیاری) دیکھیں صفحہ ۸۱ پر

مورخہ ۲ جولائی ۱۹۶۲ء

سلسلہ احمدیہ کا قیام کیوں

بیاورید گر ایسا بنا بود سخن دانے

ان اغراض میں جس سے ان کے لئے سلسلہ احمدیہ کا قیام تھا ان کے لئے یہ بھی ہے کہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی عظیم شان و بخت اور ختم نبوت کے صحیح مفہوم کو دنیا کے سامنے پیش کیا جائے چنانچہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”یہ زمانہ ایک مبارک زمانہ ہے کہ خدا تعالیٰ نے ان پر آشوب فتنوں میں جن میں حضرت علیؑ نے اپنے دل سے ان کو بڑھ کر دیکھا اور وہ دیکھتے ہیں اور اس کی عزت اور عظمت ان کے دل میں ہے۔ وہ بتائیں کہ کیا کوئی زمانہ ان سے زیادہ مبارک ہوگا؟ اور اس پر گور رہے جس میں اس قدر صفت و شرف اور توہین آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی گئی ہو۔ اور قرآن شریف کی ہتک ہوتی ہو؟ پھر کچھ مسلمانوں کی حالت پر سخت اندس اور دلخیز ہوتا ہے اور ایسی وقت میں اس درد سے بھرا ہوا ہوتا ہوں کہ ان میں اتنی حسرت بھی باقی نہ رہے کہ اس کے عرقی کو چھوس کر لیں۔ کیا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی کچھ بھی عزت اللہ تعالیٰ کو منظور رہتی جو اس قدر صفت و شرف پر بھی وہ کوئی آسمانی سلسلہ قائم نہ کرے اور ان میں عین اسلام کے منہ بند کر کے آپ کی عظمت اور پاکیزگی کو دنیا میں پھیلاتا جبکہ خود اللہ تعالیٰ اور اس کے ملائکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر درود بھیجتے ہیں تو اس توہین کے وقت اس صلوات کا اظہار کس قدر ضروری ہے اور اس کا تصور اللہ تعالیٰ نے اس سلسلہ کی صورت میں کیا ہے۔“

(ملفوظات جلد پنجم ص ۱۳۰)
پھر سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-
”آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے نشانات اور معجزات اس لئے عظیم الشان قوت اور زندگی کے نشانات ہیں کہ آپ سید امتیقین تھے۔ آپ کی عظمت اور جلال

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی حیات کی جو شخص بیان نہیں کرتا وہ میرے نزدیک کافر ہے۔“
(ایضاً ص ۲۹)

۲- ہمارا صرف ایک ہی رسول ہے اور صرف ایک ہی قرآن شریف اس رسول پر نازل ہوا ہے جس کا تائیداری سے ہم خدا کو پا سکتے ہیں۔ آج کل فقاہ کے نکالے ہوئے طریقے اور گدگدائیں اور مساجد شیعریوں کی بیعتیں اور دعائیں اور درود اور دعائیں یہ سب انسان کو مستقیم راہ سے بھٹکانے کا آلہ ہیں۔ سو تم ان سے پرہیز کرو۔ ان لوگوں نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے خاتم الانبیاء ہونے کی مہر کو توڑنا چاہا گو یا اپنی ایک شریعت بنالی ہے۔ تم یا رکھو کہ قرآن شریف اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے فرمان کی پیروی اور نماز روزہ و حج و عمرہ جو مسنون طریقے ہیں ان کے سوا خدا کے فضل اور برکات کے دروازے کھولنے کی اور کوئی گنجی ہے ہی نہیں۔ بھولا ہوا ہے وہ جوان راہوں کو چھوڑ کر کوئی نئی راہ نکالتا ہے۔ ناکام مرے گا وہ جو اللہ اور اس کے رسول کے فرمودہ کا تابعدار نہیں۔ بلکہ اور اور راہوں سے لے کر تلاش کرتا ہے۔“ (ایضاً ص ۳۱)

اس نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تعریفات میں سے یہ چند حوالے صرف محفوظ رکھے ہیں جو آپ کی ہر سانس سیدنا حضرت محمد

رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی نعت سے پڑھتی ہے۔ آپ نے جو کچھ فرمایا ہے وہ توحید باری تعالیٰ اور رسالت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی عظمت قائم کرنے کے لئے فرمایا ہے۔ آپ کوئی کتاب کوئی سارا ملے اور کوئی سا اشتہار جو آپ کے قلم حقیقت رقم سے نکلا ہے اٹھا کر دیکھ لیں آپ کے سامنے ایک آئینہ ہوگا جس میں سیدنا حضرت محمد رسول اللہ کا جلال و جمال منکوس ہو رہا ہوگا۔

عربی کا مشہور مقولہ ہے کہ انظر الى احوال قال ولا تنظر على من قال اس قول میں پوری سیٹی بیان نہیں ہوتی بلکہ حقیقت یہ ہے کہ کہنے والے اور دیکھنے والے میں بھی بڑا فرق ہوتا ہے۔ ایک بات دو شخص شخص جب کہتے ہیں تو ان کے معنی جدا جدا ہوتے ہیں۔ ایک ہی معنیوں کو دو شاعر باندھتے ہیں خواہ ان کے الفاظ بھی قریب قریب یکساں ہوں مگر ایک شاعر کے شعر میں جو وزن ہوتا ہے وہ دوسرے کے شعر میں نہیں ہوتا۔ غالب اور اقبال نے جو بات ہی ہو اگر کوئی ادنیٰ شاعر وہی بات کہے تو ہر ایک کو کچھ سیسی معلوم ہوتی ہے اس طرح جو کچھ ایک ایسے انسان نے کہا جو جس نے نعت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو صرف کر دی ہو (باقی ص ۳۱)

مئے ناب دل سے تویر مست

مرے شعر عود دی و چنگی نہیں

مرے ساتھ طبلہ سوزنگی نہیں

محبت مری لاکھ پردوں میں ہے

ترے حسن کی طرح نشنگی نہیں

مسیحا یہ ہے صلح کا پیا مبر

مسیحا یہ توفی و جنگی نہیں

رکھ صر جھول کر آگئے آپ لوگ

کہنگی ہے حضرت جو رنگی نہیں

مئے ناب دل سے ہے تویر مست

ایمی و چرسی و بھنگی نہیں

۱۔ عود اور چنگ سازوں کے نام
۲۔ کہچی میں ایک مقام
۳۔ کلکتہ کا ایک بازار

قرآن مجید اور نظام کائنات

مکرمہ جناب شیخ عبد القادر صاحب لائبل پوری لاہور

نوٹ: یہ مقالہ احمدیہ انٹرنیشنل ایسیٹہ کے اجلاس منعقدہ ۱۴ مارچ ۱۹۶۳ء میں پڑھا گیا۔

التنبہی فضا اور مدت کے وقت آسمان کے پرشکوہ منظر کی شکل میں ایک کتاب علم ہمارے سامنے کھلی ہوئی ہے۔ لیکن ہم اس کے صفحات نہیں الٹ سکتے۔ ہم اس میں جو کچھ پڑھ سکتے۔ وہ بس اس کتاب کے پتلیاں کا بیلا جملہ ہے اور اسے بھی ہم اچھی طرح نہیں سمجھ سکتے۔ یہ خواہ صورت الفاظ جن سے حضرت انسان کی کم نائی اور بے چارگی آظہر من الشمس ہے۔ برطانیوی میں السیارہ بوسائلی کے رکن پیٹرک مورس کے ہیں۔ یہ کتاب ۱۸۰۰ء کی کتاب فطرت جس کا حوالہ صاحب موصوفت نے دیا ہے۔ اس کتاب کے فصل سے متعلق ہے جو وسیع و عریض کائنات کا صورت میں ہمارے سامنے موجود ہے۔ اس کا قول بھی ایک کتاب کی شکل میں اپنے تہاں قانہ چیخ میں علوم کے اشارے سمیٹے ہوئے ہیں مسعود کرہ ہے۔ آئیے کتاب فطرت کے ساتھ ساتھ اس کتاب کے ورق بھی اٹھتے جائیں جو آج سے چودہ سو سال قبل عرب کے ایک اتنی درہیم محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم پر نازل ہوئی۔ یہ ساری کتاب اول تا آخر ہمارے آسمانی آقا کے الفاظ اور اس کے موسیقی بھرے بول ہیں مذکورہ مسلمان صدیقوں کی وسیع تحقیق کو دیکھ کر جس تسمیرہ بایں کہنے کے مقام حریت پر پہنچتے ہیں وہ قرآن مجید میں باری الفاظ درج ہے۔

قل لو کان البحر مداداً
لکلمات ربی لنتفدا البحر
قبل ان تنفد کلمات ربی
ولو جئنا بمثله مدداً
کہو اگر میرے رب کی باتیں لکھنے کے لئے دنیا کے تمام سمندر سیاہی میں جائیں تو سمندر ان کا پانی ختم ہو جائے گا۔ پھر میرے رب کی باتیں ختم نہ ہوں گی۔ اگر ان سمندروں کا ساتھ دینے کے لئے ویسے ہی سمندر اور بھی پیدا کر دیں۔ جب سمندر نہایت نہ کریں گے۔
تیسری صدی کے ابتدائی سالوں میں
مسیحیت سے پہلے اور ان دور میں سے
آسمان کا خزانہ کی تھا۔ اس کے بعد
کے یہ کسے کائنات اپنے سر پہ گھونٹنے

نہتے دروازے ہم پر کھولتی رہی ہے۔ لیکن ہمیں ان دروازوں سے آگے ہمیشہ جی نئے نئے حل طلب مسائل نظر آتے ہیں۔ ہم نے سینکڑوں سال کی تحقیق اور چھان بین کے بعد ان میں سے کچھ مسائل کو حل کر لیتے ہیں۔ مگر ایسا معلوم ہوتا ہے کہ حقیقت شائد ہم سے ہمیشہ گہراں رہے گی۔
یہ الفاظ ایک امر کی سائنسی عمل کے ہیں ہر اس شخص پر چون انگریز باہر طبیعات اور خلا سفر بس نے مسئلہ کشش دریافت کر کے قدیم نظام بظلموں کو غلط ثابت کر دیا۔ اس کے آخری کلمات یہ تھے۔
" میں نہیں جانتا کہ دنیا میرے متعلق کیا خیال کرتی ہے لیکن میرا اپنا خیال یہ ہے کہ میری حالت اس کی ہے جی سے جو سمندر کے کنارے بیٹھا ہوا گھونٹوں اور سپیوں سے اپنا بھی بھلا بھلا ہو جسکے قدرت کا ایک اتھارہ سمندر بوجھا ہوا ہے بھرا ہوا ہے۔"
ان حوالوں سے انسان کی بے بسی اور کوتاہ علم یا کل جامع ہے لیکن اس کے باوجود کتاب فطرت پر غور کرنے سے علوم کے دروازے کھلے ہیں۔ کتاب اللہ کے حقائق اس سے روشن اور بے نقاب ہو رہے ہیں۔ وہ قرآنی علوم جن کا مباحثہ

ادراک آج نہیں ہو سکتا۔ سائنس کے مستقبل میں وہ درخشندہ ہو جائیں گے۔ فرمایا۔
سفر ہم آیتنا فی الاثاق
وفی انفسہم حتی یتبین
لہم انہ الحق
ہم حقریب اہیں اپنی قیامتیاں عالم انفس و آفاق میں دکھائیں گے۔ حتی کہ ان پر واضح ہو جائے گا کہ قرآن فی الواقعہ حقیقت ثابت ہے۔ (۱۱۱)
قرآن نے کائنات کے متعلق کیا نظریہ پیش کیا ہے۔ نہ صرف قول دس آیات قرآنی اس سلسلہ میں قابل غور ہیں۔
۱) کہ ان لوگوں نے جو آیات الہی کا انکار کرتے ہیں غور نہیں کیا کہ آسمان اور زمین دونوں بند تھے۔ پھر ہم نے ان کو کھول دیا اور الگ الگ کر دیا۔ اور ہر لڑخہ چیز کو ہم نے پانی سے بنایا۔ تو کیا یہ ایمان نہیں لائیں گے۔ اور ہم نے زمین پر پھرا بنا دیا تاکہ وہ متحرک ہوتے ہوئے نہیں چکر سکتے۔ اے اور ہم نے اس میں کھلے راستے بنائے تاکہ لوگ راہ پائیں۔ اور ہم نے آسمان کو محفوظ چھت بنایا اور وہ اس کے نشاںوں سے اعجاز کر رہے ہیں۔ اور وہی ہے جس نے نرات لادردن

احادیث الرسول صلی اللہ علیہ وسلم

دھنوشکل کرنا چاہیے

عن انس رضی اللہ عنہ
وہی قدمہ مثل الطفر لو یعبہ الماء۔ فقال ارجع فاحسن وضوءک
داہر حادث
توحید حضرت انس رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک شخص کو دھو کر دیکھا تو اس کے پاؤں کو انجن کے برابر پانی نہیں چھوٹا تھا اس پر حضور نے فرمایا کہ وہ اس جا اور اپنے دھنوشکل سے غسل کر۔
تشریح۔ یعنی لوگ بے احتیاطی سے دھو کر لے ہیں۔ نماز میں وضو کرنے کی احادیث کے لئے امام نے جو آداب اور شرطیں لکھیں ہیں۔ ان میں سے ایک دھنوشکل وضو کو صحیح دیکھنا میں غسل بھی ہے۔ ان ارشاد کا بنیادی مقصد یہ ہے کہ نماز کے قیام میں حضور قلب کا ہوا ضروری ہے۔ اور وہ قرآن کے نقص سے متفرق ہو۔
خاکسار۔ شیخ قور احمد میسر

اور سورج اور چاند کو پیرا گیا۔ سب کے اپنے اپنے نکل میں بے روک تیر ہے
ہیں " (۱۱۱)
(۲) اور وہ آسمان کی طرف متوجہ ہیں اور وہ محض دستان کی صورت میں تھا۔ پھر ان کو سات آسمانوں کی صورت میں دود میں بنایا۔ تکمیل بنایا۔ اور آسمان میں جو کچھ ہوتا تھا اس کی (۱۱۱)
اس میں وحی یعنی وحی دیتا گدی۔ اور ہم نے چھلے آسمان کو درختوں کے ساتھ خوبصورت بنا دیا (اور علامہ خوبصورت بنانے کے حفاظت کے لئے بھی اس میں سامان پیدا کیا۔ یہ غالباً اور جاننے والے خدا کی تقدیر ہے۔ (۱۱۱)
(۳) "خدا ہی ہے جس نے آسمانوں اور زمین کو چھوڑ دیا میں پیدا کیا۔" (۱۱۱)
(۴) "آسمان کو ہم نے اپنے وقت قدرت سے بنایا اور ہم اسے کٹا کر دہ کرنے والے ہیں۔ اور زمین کو ہم نے بچھا یا ہے۔ پھر ہم نے ہر چیز کے جوڑے پیدا کئے ہیں۔ تاکہ تم تعصیت حاصل کرو۔" (۱۱۱)
(۵) "کیا وہ ہستی جس نے آسمانوں اور زمین کو پیدا کیا۔ اب ان کی مانند اور پیدا کرنے پر قادر نہیں۔ ہاں وہ بہت پیدا کرنے والا اور بہت جانتے والا ہے۔" (۱۱۱)
"وہ جیسے چاہتا ہے خلق میں اضافہ کرتا رہتا ہے۔" (۱۱۱)
(۶) "سو جو تو بھی کیا تمہیں دویا رہے پیدا کرنا زیادہ دشوار ہے یا آسمان کو پیدا کرنا جسے ان سے بنایا ہے۔ ان کی بندگی کو اونچا کیا ہے۔ پھر اسے شیک یعنی بے عیب بنایا۔ اس کی رات کو اندھیری بنا دیا اور اس کی روشنی نکالی اور زمین کو اس کے بندھن کیا۔ اس سے اس کا پانی پانی اور اس کا چارہ نکالا اور پہاڑوں کو کھینچا بنایا۔ یہ سب کچھ تمہارے اور تمہارے جلاوروں کے قانہ کے لئے ہیں۔
نے کیا ہے" (۱۱۱)
(۷) "ہاں کہ ہے وہ ذات جس سے ہر چیز میں جوڑے پیدا کئے ہیں۔ اس میں سے بھی جس کو زمین آگاتا ہے۔ اور خود ان کی جاتوں میں سے بھی اور ان چیزوں میں سے بھی جن کو وہ تمہیں جانتے۔۔۔۔۔ اور سورج اپنے مستقر کی طرف جارہے ہے۔ یہ غالب اور علم والے خدا کا مقدر کردہ قانہ ہے" (۱۱۱)
(۸) "آسمانوں اور زمین کی پیدائش اور جو کچھ ان دونوں میں جانداروں کا قسم سے اس نے پیدا کیا ہے۔ اس کے قانوں میں سے ہے۔"

تفصیلی

(مکرمہ صاحبزادہ مولانا احمد صاحب مہتمم جمعہ صبحی مجلس خدام الاحمدیہ مکرمہ)
 شعبہ صحت جمعہ صبحی مجلس خدام الاحمدیہ کے زیر اہتمام مورخہ ۱۰ جولائی ۱۹۶۲ء سے لے کر مورخہ
 ۱۶ جولائی ۱۹۶۲ء تک ہفتہ صفائی منایا جا رہا ہے۔ جملہ قائدین مجلس خدام الاحمدیہ سے توقع کی جاتی
 ہے کہ نہایت تندی اور شوق کے ساتھ اس ہفتہ کا کامیاب بنانے کی کوشش فرمائیں۔
 صفائی اور حفظان صحت سے متعلق ضروری ہدایات جو آنحضرت علیہ السلام کے پاکیزہ ارشاد
 اور اسوہ مطیبہ کی روشنی میں تیار کی گئی ہیں تمام قائدین کو بھجوائی جا رہی ہیں تو فتح کی جاتی ہے کہ تمام
 قائدین:-

۱۔ ان ہدایات کو ہر تہذیب و ملت یا طبقہ و زندگی سے نقل کر کے والے اجاب میں بخت
 مشہور کریں گے اور جہاں جہاں ممکن ہو بڑے بڑے پوسٹرز کی صورت میں پبلک جگہوں پر آویزاں
 کریں گے۔

۲۔ وہاں جہاں ممکن ہو اس ہفتہ کے دوران زیادہ سے زیادہ خدام کا طبی معائنہ
 کروا کر اعداد و شمار سے مرکز کو مطلع کریں گے۔

۳۔ باقاعدگی کے ساتھ مسواک یا منجن (توڑا کس قسم کا ہو) کرنے کی عادت کو لاچ کرنے کی
 کوشش کریں گے۔

۴۔ چھادھ۔ اس بارہ میں اعداد و شمار جیسا کہ مرکز کو مطلع کریں گے کہ کل کتنے خدام ہیں۔ کتنے
 خدام باقاعدگی سے دانتوں کی صفائی کرتے ہیں اور ہفتہ صفائی کے دوران میں کتنے نئے خدام نے باقاعدہ
 دانتوں کی صفائی شروع کر دی ہے۔

(پبلک جگہوں پر جلس کی طرف سے صحت یا باطل معمولی قیمت پر سوائیس تیار کرنے کا انتظام بھی
 باعث تہسین ہوگا)

۵۔ پیچھو۔ میچبوں اور چھروں کے خلاف ہم چلا ہیں گے اور عوام انہیں کو ان کے مخزنان سے آگاہ
 کر کے مارنے کے آسان ذرائع سے آگاہ فرمائیں گے۔

۶۔ اگر مجلس شعبہ صحت کی طرف سے ٹیکیاں مارنے کے لئے چھپکیاں یا زہریلے مکھی مار کاغذ بھی معمولی
 قیمتوں پر عوام کو ہر گھنٹے فراہم کرنا ضروری ہے۔

لیڈر (بقیہ)

ایسے شخص کو دوسروں پر الزام لگانے کی بجائے
 پہلے اپنا علاج کرانا چاہئے۔ اور وہاں خود
 کا خون پیدا کرنا چاہئے۔ کیونکہ جس کو وہ
 توہین سمجھتا ہے وہی آپ کی عظمت کا ظلم نشان
 نشان ہے۔

ہرگز اس کے وہ معنی نہیں ہو سکتے۔ اگر کوئی
 دوسرا آدمی جس نے آپ کی کبھی تعریف نہ کی
 ہو تو کہ جس کے دل میں آپ کی عظمت ہی نہیں تھی
 وہ کتنے بھی شاندار الفاظ کہے کوئی وقت نہیں
 رکھتے اور اس کے وہ معنی ہرگز نہیں ہو سکتے جو
 ایک ایسے شخص کی زبان سے وہی الفاظ نکلے ہوئے
 رکھتے ہیں۔

اب خود فرمائیے کہ جس شخص نے سیدنا حضرت
 محمد رسول اللہ کی مدح میں اپنی تمام عمر صرف
 کی اور وہ کبھی ایسے الفاظ اپنی زبان سے نکال
 سکتے تھے جس سے خود کو بے وقعت اور بے
 شان سمجھتا ہو جیسا کہ اس شخص نے یہ شعر
 کہا ہے کہ

اگر تو اسی دلیش عاشقش باش

محمد ہمت ہر ہاں محمد

کیا ایسے شخص پر توہین کا الزام عظیم نہیں
 ہے۔ ایسا شخص تو جو کچھ بھی کہے گا آپ کی عظمت
 قائم کرنے کے لئے ہی کہے گا۔ اور اگر کوئی شخص

اس سے توہین کا پوہنکا کہتا ہے تو سمجھنا چاہئے
 کہ اس کی اپنی ذہنیت ماؤف ہو چکی ہے یا وہ
 فریب کرتا ہے۔ ایک عیبیاد کا جو ہر چیز کو بڑھا
 دیکھنے کا مادی ہے مناظر کا بیج نہیں ہو سکتا۔

ہے اور جب وہ چاہے گا ان کے صبح کرنے پر وہ
 قادر ہوگا۔ (۳۰/۱۲)

۹۔ "سہرا یک جو آسمان از زمین میں ہے سب
 اس کے سامنے بندہ زنجیر بن کر مہربوں کے
 (۱۹/۹۳)

۱۰۔ "سہماں از زمین میں تھے بنا کر میں اور
 فرشتے سب اللہ تعالیٰ کے (توں کے) سامنے
 سجدہ ریز ہیں" (۱۶/۹۱)

۱۱۔ "اللہ آسمانوں اور زمین کا نور ہے" (۲۵/۲۵)
 ان آیات سے مندرجہ ذیل امور ظاہر ہیں:-

۱۔ کائنات عالم کے تمام کوسے آغاز پیدا نش
 میں ایک وحیانی بیرونی کی صورت میں تھے۔ پھر
 ان کو اصول دیا گیا اور وہ الگ الگ الگ الگ
 بن گئے۔ زمین بھی اسی طرح پیدا ہوئی۔

۲۔ تخلیق کا سنات کا عمل ایک ہی وقت میں نہیں
 ہوا بلکہ اول میں پائین پائین کر کے ہوا۔

۳۔ زمین سورج کے بعد پیدا ہوئی وہ الگ
 ہو کر اس کی نشانی پید کی گئی اس کی نشانی
 کیفیت کو درکار کرنے کے لئے پہاڑ بنائے گئے

۴۔ سب سے پہلے زمین میں پانی برسا پھر
 سبزہ نکلا۔ اس کے بعد جاندار پیدا ہوئے۔ نباتات
 کی ابتداء پانی سے ہوئی

۵۔ آسمان کرہوں میں بھی آبادی ہے ان کی طرف
 بھی خدا کا امر نازل ہوتا ہے

۶۔ جانداروں میں بھی بلکہ ہر چیز میں اللہ تعالیٰ
 نے جوڑے بنائے ہیں۔

۷۔ سہماں غرضت ہے اس کی بہانوں
 میں گونا گوں سخاقت کے سامان پوشیدہ ہیں۔

۸۔ کائنات عالم کے تمام کوسے اپنے اپنے
 دائرے میں تیز رہے ہیں۔ سورج ساکن نہیں بلکہ
 اپنے مستقر کی طرف جا رہا ہے

۹۔ کائنات ہر آن پھیل رہی ہے اور خلق میں
 اضافہ جا رہا ہے۔

۱۰۔ کائنات کی حقیقت اللہ تعالیٰ کا نور ہے
 یہ دس امور ایسے ہیں جن میں سے اکثر کی تائید گمش
 کر چکی ہے اور بعض باتیں ایسی ہیں جو بھینتی نہیں
 بلکہ بالبدالطبیعات امور سے تعلق رکھتی ہیں۔ ابتدا
 سائنس ۹۰۰ میں خل نہیں دیتی۔ تاہم ہر امر واضح کرنا
 ضروری ہے کہ قرآن حکم کوئی سائنس کی کتاب نہیں بلکہ
 اس کا ہر مفاد کہ شخص اور انسان کی آسمانی راہ نمانی
 کئے نازل ہوا۔ سائنس کے نظریات بدلتے رہتے

میں لیکن قرآن کی باتیں اہلی ہیں قرآن حکم نے کائنات
 کا جو تصور پیش کیا اللہ تعالیٰ سے ردھائی امور کا
 استدلال کیا گیا اس کی دوسرے ہم تیز کی نفس کے
 علاوہ مختلف علوم میں راہ نمانی با سکتے ہیں پس
 قرآن حکم سائنس کے تابع نہیں بلکہ اس پر نازل ہے
 کائنات کی ابتداء کیسے ہوئی؟ یہ سلسلہ

اس وقت سے ان کو ابھی میں ڈالے ہوئے ہے
 حسب کہ اس کا شعور پیدا ہوتا۔ اس بارہ میں مختلف
 سائنسی نظریات ہیں۔ معروف نظریہ جو کہ انسانی مشاہدہ
 پر مبنی ہے حسب ذیل ہے:-

"قوی دروزوں کی مدرسے آسانی فضاؤں میں
 بعض مقامات ایسے دکھائی دیتے ہیں جس میں خیال
 ہوتا ہے کہ یہاں کوئی عجیب و غریب بات ظہور میں
 آسکتی ہے۔ یہی دیکھتے ہیں کہ غیسو کی (پتھر
 (۲۵/۲۵) میں ایک بست ہی بس چھوڑا چھوڑا بادل
 یوں کھل گیا جب کہ سیدنا صحرا پر کوئی چھلچھول
 قدرت کے حملے سے یہ تانک بادل اس لئے پیدا کیا
 ہے کہ رفتہ رفتہ ایک سورج بن جائے۔ سناؤ سے
 وہ رفتہ رفتہ گول ہوگا اور گردش کی تیزی سے
 گولائی ٹھیک ہو جائے گی حتیٰ کہ وہ دوسرے اجرام فلکی
 کی طرح کرہ بن جائے گا۔ یہ بادل ابتداء میں ہائیڈروجن
 (HYDROGEN) کے ذرات پر مشتمل ہوتے ہیں
 پھر ذرات کے ایک خاص تناسب کے تحت نئے
 ہیلیم (HE = HELIUM) پیدا ہوتے ہیں

۱۔ مابعدی علم کیمیا کے نزدیک کتنے بھی عناصر
 پائے جاتے ہیں سب انہی دونوں ذراتی گیسوں کے
 نئے ذرات سے بنے ہوتے ہیں۔ قدرت حقیقی
 سوز بادل میں ہر دونوں بنیادی گیسیں تیار کرتی
 رہتا ہے کہ ان سے تمام وہ عناصر پیدا ہوں جن
 سے سورج اور ستارے بنا گئے ہیں۔"

"علمائے فطرت کہتے ہیں کہ ہوا سے
 آفتاب عالم تاب کی ابتداء بھی اسی طرح ہوئی
 اس کا تانک بادل جب سمٹ کر قصبہ لکھ ہو گیا
 اور ذروں سے کائنات و افعال عدسے بڑھا کر یہ
 گزرتا رہا۔ ایک زمانہ اس پر ایسا آیا کہ اس
 عظیم گزرتا آتشوں کے کچھ حصے اس سے ٹوٹ
 گئے اور الگ ہو کر مختلف سیاروں کی صورت میں
 اس کا طواف کرنے لگے"

۲۔ الغرض فضا کے عالم میں اجرام فلکی کے پیدا
 ہونے کا یہی طریقہ ہے۔ پہلے ہائیڈروجن اور ہیلیم
 ہیلیم گیس پیدا ہوئی۔ ان کے بادل میں جگہ جگہ
 آتی پھر گزرتا رہا۔ ایک زمانہ اس پر ایسا آیا کہ اس
 کی صورت میں ٹھوس بن گئے۔

(باقی)

۳۔ کائنات ہر آن پھیل رہی ہے اور خلق میں
 اضافہ جا رہا ہے۔

۴۔ کائنات کی حقیقت اللہ تعالیٰ کا نور ہے
 یہ دس امور ایسے ہیں جن میں سے اکثر کی تائید گمش
 کر چکی ہے اور بعض باتیں ایسی ہیں جو بھینتی نہیں
 بلکہ بالبدالطبیعات امور سے تعلق رکھتی ہیں۔ ابتدا
 سائنس ۹۰۰ میں خل نہیں دیتی۔ تاہم ہر امر واضح کرنا
 ضروری ہے کہ قرآن حکم کوئی سائنس کی کتاب نہیں بلکہ
 اس کا ہر مفاد کہ شخص اور انسان کی آسمانی راہ نمانی
 کئے نازل ہوا۔ سائنس کے نظریات بدلتے رہتے
 میں لیکن قرآن کی باتیں اہلی ہیں قرآن حکم نے کائنات
 کا جو تصور پیش کیا اللہ تعالیٰ سے ردھائی امور کا
 استدلال کیا گیا اس کی دوسرے ہم تیز کی نفس کے
 علاوہ مختلف علوم میں راہ نمانی با سکتے ہیں پس
 قرآن حکم سائنس کے تابع نہیں بلکہ اس پر نازل ہے
 کائنات کی ابتداء کیسے ہوئی؟ یہ سلسلہ

اس وقت سے ان کو ابھی میں ڈالے ہوئے ہے
 حسب کہ اس کا شعور پیدا ہوتا۔ اس بارہ میں مختلف
 سائنسی نظریات ہیں۔ معروف نظریہ جو کہ انسانی مشاہدہ
 پر مبنی ہے حسب ذیل ہے:-

۱۔ کائنات ہر آن پھیل رہی ہے اور خلق میں
 اضافہ جا رہا ہے۔

۲۔ کائنات کی حقیقت اللہ تعالیٰ کا نور ہے
 یہ دس امور ایسے ہیں جن میں سے اکثر کی تائید گمش
 کر چکی ہے اور بعض باتیں ایسی ہیں جو بھینتی نہیں
 بلکہ بالبدالطبیعات امور سے تعلق رکھتی ہیں۔ ابتدا
 سائنس ۹۰۰ میں خل نہیں دیتی۔ تاہم ہر امر واضح کرنا
 ضروری ہے کہ قرآن حکم کوئی سائنس کی کتاب نہیں بلکہ
 اس کا ہر مفاد کہ شخص اور انسان کی آسمانی راہ نمانی
 کئے نازل ہوا۔ سائنس کے نظریات بدلتے رہتے
 میں لیکن قرآن کی باتیں اہلی ہیں قرآن حکم نے کائنات
 کا جو تصور پیش کیا اللہ تعالیٰ سے ردھائی امور کا
 استدلال کیا گیا اس کی دوسرے ہم تیز کی نفس کے
 علاوہ مختلف علوم میں راہ نمانی با سکتے ہیں پس
 قرآن حکم سائنس کے تابع نہیں بلکہ اس پر نازل ہے
 کائنات کی ابتداء کیسے ہوئی؟ یہ سلسلہ

اس وقت سے ان کو ابھی میں ڈالے ہوئے ہے
 حسب کہ اس کا شعور پیدا ہوتا۔ اس بارہ میں مختلف
 سائنسی نظریات ہیں۔ معروف نظریہ جو کہ انسانی مشاہدہ
 پر مبنی ہے حسب ذیل ہے:-

۳۔ کائنات ہر آن پھیل رہی ہے اور خلق میں
 اضافہ جا رہا ہے۔

۴۔ کائنات کی حقیقت اللہ تعالیٰ کا نور ہے
 یہ دس امور ایسے ہیں جن میں سے اکثر کی تائید گمش
 کر چکی ہے اور بعض باتیں ایسی ہیں جو بھینتی نہیں
 بلکہ بالبدالطبیعات امور سے تعلق رکھتی ہیں۔ ابتدا
 سائنس ۹۰۰ میں خل نہیں دیتی۔ تاہم ہر امر واضح کرنا
 ضروری ہے کہ قرآن حکم کوئی سائنس کی کتاب نہیں بلکہ
 اس کا ہر مفاد کہ شخص اور انسان کی آسمانی راہ نمانی
 کئے نازل ہوا۔ سائنس کے نظریات بدلتے رہتے
 میں لیکن قرآن کی باتیں اہلی ہیں قرآن حکم نے کائنات
 کا جو تصور پیش کیا اللہ تعالیٰ سے ردھائی امور کا
 استدلال کیا گیا اس کی دوسرے ہم تیز کی نفس کے
 علاوہ مختلف علوم میں راہ نمانی با سکتے ہیں پس
 قرآن حکم سائنس کے تابع نہیں بلکہ اس پر نازل ہے
 کائنات کی ابتداء کیسے ہوئی؟ یہ سلسلہ

اس وقت سے ان کو ابھی میں ڈالے ہوئے ہے
 حسب کہ اس کا شعور پیدا ہوتا۔ اس بارہ میں مختلف
 سائنسی نظریات ہیں۔ معروف نظریہ جو کہ انسانی مشاہدہ
 پر مبنی ہے حسب ذیل ہے:-

۵۔ کائنات ہر آن پھیل رہی ہے اور خلق میں
 اضافہ جا رہا ہے۔

۶۔ کائنات کی حقیقت اللہ تعالیٰ کا نور ہے
 یہ دس امور ایسے ہیں جن میں سے اکثر کی تائید گمش
 کر چکی ہے اور بعض باتیں ایسی ہیں جو بھینتی نہیں
 بلکہ بالبدالطبیعات امور سے تعلق رکھتی ہیں۔ ابتدا
 سائنس ۹۰۰ میں خل نہیں دیتی۔ تاہم ہر امر واضح کرنا
 ضروری ہے کہ قرآن حکم کوئی سائنس کی کتاب نہیں بلکہ
 اس کا ہر مفاد کہ شخص اور انسان کی آسمانی راہ نمانی
 کئے نازل ہوا۔ سائنس کے نظریات بدلتے رہتے
 میں لیکن قرآن کی باتیں اہلی ہیں قرآن حکم نے کائنات
 کا جو تصور پیش کیا اللہ تعالیٰ سے ردھائی امور کا
 استدلال کیا گیا اس کی دوسرے ہم تیز کی نفس کے
 علاوہ مختلف علوم میں راہ نمانی با سکتے ہیں پس
 قرآن حکم سائنس کے تابع نہیں بلکہ اس پر نازل ہے
 کائنات کی ابتداء کیسے ہوئی؟ یہ سلسلہ

دعوات دعا اور شکر یہ اجاب

یہی نغز علاج اپنے بیٹے ڈاکٹر محمد سلیمان
 بھاپوری کے پاس پشاور لگی ہوئی تھی۔ اب میری
 طبیعت بوجہ تھکنے لپٹنے کی نسبت اچھی ہے۔ بہر
 اپنے تعلق بہن کا میڈیکل سائنس اور ڈاکٹر تھیں
 بہنوں نے میری بیماری کے دوران دعا میں کہیں
 اور نذر یہ خطوط عیادت کی۔ اللہ تعالیٰ سب کو
 جو لئے خیر دے اور حافظ و ناصر ہو جس بھی سب
 کے لئے دعا کرتی رہتی ہوں۔ مجھے بھی اپنی خاص
 دعاؤں میں یاد فرماتے ہیں۔ جزا کما اللہ
 خاکسارہ

ابیر حضرت مولانا بھاپوری رضی اللہ عنہ
 (۱) ایٹیک ڈیکھتا احوال کو بڑھاتی
 اور ترکیب نفوس کرتی ہے۔

ضروری اعلان
 بل ماہ جون ۱۹۶۲ء
ایجنٹ صاحبان کی خدمت میں
بھجوا دیئے گئے ہیں ان لوگوں
کی رسم۔ جولائی ماہ تک دفتر
ہذا میں پہنچ جانی چاہیئے جو ایجنٹ
صاحبان اپنے بلوں کی رقم۔ جولائی تک
دفتر ہذا میں نہیں بھجوائیں گے ان کے بلوں
کی ترسیل روک دی جائے گی کی دلچسپی

منکر و نظر

مکر و جھوٹ اور جمل حدیث احادیث سے مرقیہ سلسلہ احادیث پر مشتمل

ایڈیٹورس میں احمدیت کا ذکر

حال ہی میں پاکستان سے ایک غیر سرکاری کشمیر و نڈسہ افریقہ اور عرب کے اسلامی ممالک کا دورہ کیا اس دورہ کی تفصیلات روزنامہ "شرق" لاہور میں شائع ہوئی ہیں۔ بیڑس کے متعلق تاثرات کا اظہار کرتے ہوئے لکھا گیا ہے:-

"دوسری بات مس کا این تذکرہ کرنا ضروری سمجھا ہوں وہ بیڑس کے نو جوانوں میں اجتہاد کے لئے بیڑس کی حد تک جذبہ سے تعلق رکھتے ہیں۔ مثلاً بیڑس کے ایک نہایت پُر فضائل مقام پر جہاں بحیرہ دم کی موجوں سے پیدا ہونے والی موجیں مسلسل لگائی ہیں آری تھی۔ ایک نئے نئے دوران میں وزارت خارجہ کے ایک "ٹاپ" آڈی کے ساتھ بیٹھا تھا۔ انہوں نے بھارت پاکستان کشمیر و عربیہ بات ہے، احمدیت کے موضوع پر اظہار خیال کرنے کے بعد تھیں انگریزی میں فرمایا کہ عالم اسلام کو تفریق کی نہ خیروں سے آزاد چھوڑ کر علم و عمل کی نئی قدتیں روشن کرنی چاہئیں۔"

(مستتر ۱۹ جون ۱۳۳۷ھ)

(۲) قحط کی آواز

عبداللہ اندھا صاحب نے دارالعلوم کوڑہ ضلع پشاور میں ۲۳ مارچ ۱۳۳۷ء کو خطاب کرتے ہوئے شروع میں اپنے والد کوٹن عبداللہ صاحب کا ذکر کیا اور ان کے خاص بیان کرتے ہوئے کہا:-

"آج حضرت والد بزرگوار اسرار دنیا میں نہیں ہیں۔ کبھی حضرت نور تھے کبھی حضرت ابراہیم کبھی حضرت عیسیٰ کبھی حضرت علی۔ سب اپنے اپنے فرائض ادا کر کے چلے گئے۔ اگر بچا ہی مسکور ہوتی تو اللہ تعالیٰ حضور بنی کریم معلوم کو ہی رہنے دیتے۔ ہر کوئی تو عساکرِ قحط کے لچکا جاتا ہے۔"

(خداوند اللہ لاہور ۱۰ اپریل ۱۳۳۷ھ ص ۱)

مولانا عبداللہ اندھا صاحب کا اپنے والد کی وفات کے ذکر کے ساتھ تمام انبیاء و رسولوں کی خدمت میں مسیح علیہ السلام کی وفات کا ذکر کرنا ایک فطری امر ہے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بھی تو دنیا کے ساتھ ہی بات پیش کی تھی۔ کہ حیانت مسیح کا سزاؤ عقیق و نقل اور ظہر کے خلاف ہے اور میرے بڑھکے ہمارے پاک نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی اس میں ہنک ہے۔ لیکن حضور کے اس اعلان پر انی علماء نے آپ کے

خلاف کفر کا بازار گرم کر دیا۔ لیکن آج مروز زمانہ کے بعد ایسی ہر کا اقرار کر رہے ہیں۔ حضور نے یہ اعلان فرمایا تھا کہ حضرت مسیح علیہ السلام طبعی وفات پا گئے ہیں اور اگر کوئی ہستی زندہ رہنے کے قابل تھی تو ہمارے پیارے آقا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم تھے نہ کسی۔

حضور علیہ السلام فرماتے ہیں:-

"غضب کی بات ہے کہ اللہ جل جلالہ نے تو اپنی پاک کام میں حضرت مسیح کی وفات ظاہر سے اور یہ لوگ اب تک زندہ سمجھ کر ہزار ہا اور بیشتر حقین اسلام کے لئے برباد کر دیں اور مسیح کو آسمان کا بھی تو قوم اور سیدنا انبیاء صلی اللہ علیہ وسلم کو زمین کا فردہ ٹھہرا دیں۔"

(آئینہ کمالات اسلام ص ۱۱)

نیز فرماتے ہیں:-

غیرت کی جاسے عیسیٰ زندہ ہو آسمان پر مدفن ہو زمین میں شاہ جہاں ہمارا مسیح نامی را تا قیامت زندہ ہی ہے۔ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کو زندہ نہ ہونے کی خبر نہ ملے گی۔

(۳) دو گنگ اور بیٹی لندن میں عید

مشہور صحافی شریف فاروق صاحب نامندہ "نوائے وقت" لندن نے "لندن میں عید کی تقریبات کے عنوان سے اپنے تاثرات اور مشاہدات کا ذکر کیا ہے۔ اس ضمن میں آپ نے دو گنگ مشن اور بیٹی مشن کے متعلق جو کچھ تحریر فرمایا ہے وہ دونوں مشنوں کے طریق کار کی صحیح عکاسی کرتا ہے۔ دو گنگ مشن لکھنؤ کے ہوتے دیکھتے ہیں۔"

"دو گنگ مسجد بوقت خود چھوٹی مسجد ہے لیکن اس کے ارد گرد کا رقبہ اور مسجد کے ساتھ ملحقہ دفاتر خالی پڑے اور وسیع ہیں۔ حج مسلمانوں نے عید کی تقریبات کو ایک طرح کی "ایریو ایشن" یعنی تفریح کے طور پر مانا جو وہ شاہ جہاں دو گنگ مسجد جاتے ہیں..... نماز اور خلیفہ کے بعد خدا اور اچھے صلح کا سٹیج بچھ جاتا ہے اور ان مسلمان خلیفوں کے باشندے اپنے اپنے سطحوں کے طریقہ ہنریں اور نعت و نثاسے فقہاء مہور کو پڑھتے ہیں دو گنگ میں بھی جو کچھ پاکستانیوں کی تعداد سے زیادہ نمایاں ہوتی ہے۔ اس کے ارد گرد کی نعتیں اور گانے سننے پر آجاتے ہیں۔"

پیشی مسجد کا ذکر کرتے ہوئے لکھتے ہیں:- "جماعت احمدیہ لندن کی مسجد ہے۔ جماعت احمدیہ جو کچھ بڑا منظم فرقہ ہے۔"

صاحب لکھتے ہیں:-

"ماہنامہ "الرحیم" بابت ماہ مارچ میں حافظ عبداللہ صاحب کا ایک مضمون "نبوت" زیر نظر آیا۔ اس مضمون کے ذرا دو ابواب تو ہے۔ کیونکہ ہمارے بعض بزرگوں نے ایسی روایات نقل فرمائی ہیں جو چھوٹی ہیں۔ جن سے مکر بنی ختم نبوت سہارا لے رہے ہیں۔ آخر کار حافظ صاحب نے یہ لکھ کر جان چھڑائی کہ ابن عربی مقام نبوت کو صحیح طور پر معلوم نہ کر سکے۔" وارت سر ہندی صاحب لکھتے ہیں:- "مارچ کے "الرحیم" کے بعد میں یہ لکھنے پر مجبور ہوں کہ ایک مضمون "نبوت" کے سوا کوئی مضمون بھی جامع اور سیر حاصل نہیں ان مضمون کو ایک سرسری مطالعہ کی طرف کہا جا سکتا ہے۔"

حافظ صاحب کے مضمون پر تفصیلی تبصرہ، مری کی "افضل" کی اشاعت میں کیا جا چکا ہے۔ جماعت احمدیہ کا یہی مسلک ہے کہ وہ آیت خاتم النبیین کی دبی تفسیر تسلیم کرتے ہیں جو علماء امت نے کی ہے۔ اگر ایسی تفسیر سے جماعت احمدیہ "مکر بنی ختم نبوت" کے زمرہ میں شمار کی جائے تو پھر اس کی غیرت بہت طویل ہو اور اس غیرت تمام علماء سلف اور بزرگان امت ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ علماء احمدیہ اس مسلک کو قبول کرنے کی طرف مائل ہو رہے ہیں۔"

اور اس کی تعلیم بھی عامی جاہل ہے اس لئے بڑے دور دراز سے احمدی حضرات تفریق خود نماز میں شرکت کے لئے آتے ہیں بلکہ اپنے غیر مسلم دوستوں کو بھی ہمراہ لاتے ہیں۔ احمدی خواہیں بھی نماز میں شریک نہیں ہیں۔ ان کے لئے الگ پردہ کا انتظام ہوتا ہے۔ (نوائے وقت ۲۳ اپریل ۱۳۳۷ھ)

دو گنگ مشن کے متعلق ایسے تاثرات کئی دفعہ اخبارات کے کالموں میں آچکے ہیں۔ سوال صرف یہ ہے کہ ہماری تحقیق کامیابی اس میں ہے کہ مغرب کے معاشرہ کو اپنا کراس پر اسلام کا کیلین لگا دیں یا مغرب میں معاشرہ پر اسلامی رنگ پڑھا دیں۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جماعت کے لئے دو گنگ راستہ تجویز کیا ہے جو واقعی بہت مشکل اور کھڑے ہے لیکن حقیقی کامیابی سے چمکتا کرنے والا ہے۔

"الرحیم" کے مضمون "نبوت" پر دو تبصرے

ماہنامہ "الرحیم" کی ماہ مارچ کی اشاعت میں ایک مضمون حافظ عبداللہ صاحب کا "نبوت" کے عنوان سے شائع ہوا ہے جس میں انہوں نے بزرگان امت کے تاثرات دئے ہیں کہ وہ غیر شرعی نبوت کے امت محمدیہ میں قائل تھے۔ اس مضمون پر دو تبصرے ماہ مئی کے پرچہ میں شائع ہوئے ہیں جو مستفاد اور دلچسپ بھی ہیں۔ شاہ شمس الدین

سیلون کے ایک مخلص احمدی کی وفات

سیلون کی جماعت کے تبلیغی و تربیتی نمائندے، سرگرم ممبر اور کے سید علی صاحب مرحوم پندرہ دن کی منتظر دوران خون کی تکلیف میں مبتلا رہنے کے بعد مورخہ ۱۹ جون ۱۳۳۷ء بروز جمعہ المبارک ہسپتال میں وفات پا کر اپنے تحقیقی عمل سے جا ملے۔

مرحوم بہت ہی خوبصورت کے مالک تھے۔ باوجود غربت اور مستقل معاشرہ ہونے کے مہلک اور قحطیات کے جذبہ سے مسور تھے اور توکل کا انتظام ان کو حاصل تھا۔ آپ خاندان کے فضل سے مہربان تھے۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح کی مراد پر لبیک کہنے والوں میں صف اول پر رہتے تھے۔ چندہ تحریک جدیدہ اور وقت جدید میں باقاعدگی دیکھتے تھے۔ ایک مہر تک جماعت کے مختلف عہدوں پر فائز رہے۔ جوانی میں ہی قادیان جا کر دینی و مذہبی تعلیم حاصل کی۔ کچھ عرصہ فوج میں بھی شامل رہے۔ مقرر عرصہ تک وقت تجارت میں بھی خدمات نبھاتے۔ خدمت دین کا مشوق اور جذبہ بہت پایا جاتا تھا۔ خصوصاً کولمبوشن میں، وصولی چندہ جات میں سیکرٹری صاحب مال سے سرجموں تعاون فرمایا کرتے تھے۔ بچی کو قسرا، دیلیات، اردو پڑھانے میں خاص دلچسپی لیا کرتے تھے۔

آٹھ سال قبل بس کے حادثہ میں ان کا دایا ہاتھ مٹنے لگا تھا، اس کے بعد عرصہ تک صحت یاب رہے۔ آخر اس تکلیف سے دوران خون میں نقص کی وجہ سے صاحب فرانس ہو گئے۔

آپ نے اپنے بعد دو بیٹے اور ایک بیوی یادگار چھوڑے ہیں۔ احباب جماعت سے درخواست ہے کہ مرحوم کی درجات کی بلندی کے لئے دعا کی جائے۔ خدائے عالم غام غامیوں اور بچوں کا حافظ ہو۔ اور جماعت میں ان جیسے مفید وجود کی کمی سے جو خلا محسوس ہو رہا ہے اسے آپ اپنے فضل سے پُر فرمائے۔

(حاکم قریشی عبدالرحمن شاہد - سیلون)

درخواست دعا

مخرم باوجود اللہ جامعہ جماعت احمدیہ گوجرانوالہ۔ مسجد احمدیہ گوجرانوالہ کے مہلک کر گئے۔ جو کچھ لکھنے کے باعث ہنسلی کی ہو سکتی ہوگی۔ بروقت طلب امداد سے خدائے عالم کے فضل سے ہدیہ درست ہوگی۔ شاہ احباب کلام ان کی شاہانہ رحمت کالاکہ لئے دعا فرمادیں۔ (حکیم صوفی دینی گوجرانوالہ)

ضروری اور اہم خبریں کا خلاصہ

اول پنڈی یکم جولائی۔ صدر ایوب خان
 افغانستان ایران اور ترکی پر مبنی اتحاد اور اٹلی کے سربراہی
 رفرنس دوسرے پراجہ روانہ ہو رہے ہیں آپ جیٹلان کو
 لندن میں شریعت دانی دولت مشترکہ کے وزراء
 اعظم کی کانفرنس میں شرکت کریں گے وزیر خارجہ سز
 ذوالفقار علی بھٹو آپ کے ہمراہ جاسے ہیں صدر ایوب
 ایران کی پارٹی آج صبح کوچنگ کر جائیں منٹ پہلے
 کے ہوائی اڈے سے روانہ ہو رہے ہیں
 صدر ایوب کی رداختی کے فرار بعد سز
 فضل القادر جو برقی قاتل م صدر کی حیثیت سے
 فرار ہوئے انہیں دس کے صدر ایوب کا میں فریڈیا پار
 گھنٹے شہر میں گئے بعد شہ افغانستان تہ نام
 شاہ سے باہمی دہلی کے مسائل پر تبادلہ خیال کریں
 گئے آپ شاہ افغانستان کے ساتھ دہلی کو کھانا
 کھائیں گے اگر سہ پہر کو تہران روانہ ہو جائیں گے شام
 کے وقت تہران پہنچیں گے جہاں شاہ ایران ان کے
 استقبال کئے تہ خود ہوائی اڈہ پر موجود ہوں گے
 صدر ایوب ان سے درودز قیام کرنے کے بعد
 تین جولائی کو انقرہ روانہ ہو جائیں گے ترکی میں بھی
 آپ درودز قیام کریں گے اور پانچ جولائی کو لندن
 پہنچ جائیں گے جہاں دولت مشترکہ کے وزراء
 کی کانفرنس ہوگی جولائی کو شروع ہو رہی ہے کانفرنس
 کے افتتاح پر آپ اٹلی کے سربراہی کو مدعو کریں گے
 اور میں جولائی کو واپس پاکستان پہنچ جائیں گے
پیشوا یکم جولائی۔ انجینئر سی ملون
 کے سلامتی صدر محمد ایوب خان۔ افغانستان اور
 ایران کے دورہ کے دوران شاہ خاثر شاہ اور
 شاہ رضا تہ پہلی سے ان تینوں اسلامی ممالک
 پاکستان۔ افغانستان اور ایران کی کانفرنس
 سنانے کی تجویز پر بات چیت کریں گے جو اسنادی
 نوعیت کی ہوگی۔

مسئلہ قریب بات چیت کر چکے ہیں۔ انہوں نے
 کہا میں صدر ایوب کے ملاقات کر کے بہت خوش
 ہوں کہ ہم اتحادی اور دوست ہیں اس لیے ہم۔ جن الفی
 مسائل اور اپنے مسائل پر بات چیت کریں گے۔
 • حکایتہ۔ یکم جولائی۔ روس کے نائب
 وزیر اعظم سز میکولان سے گفتگو شد کہ کلاس
 قوم ایٹمی توانی میں شمولیت ہونے سے سز میکولان نے
 کل انڈونیشیا کا دورہ کیا، کہ رہے ہیں مقامی اخبار نویس
 کو تیار کیا ایٹمی توانی کے مسائل پر گفتگو کر رہے
 ہیں وہ غلط ہے روس بھی ایٹمی توانی ملک ہے یہ بات
 صاف ظاہر ہے کہ روس کی ۱۵ ریاستوں میں سے
 ۸ ریاستیں ایٹمی توانی میں شمولیت دوسرے تین
 ہزار سال قریب ہے۔

لاہور۔ یکم جولائی۔ کل پھر عدالتی درگاہت
 میں سخت گرمی پڑی کلاس سے چار ہزار روپے کی ہو گئے
 ان میں سز سز کے بیٹے سز سز بھی شامل ہیں۔
پہلی۔ لاہور یکم جولائی۔ کراچی اور ایٹمی توانی کے درمیان
 نئی شاہ راہ کی تعمیر کا کام شروع ہو گیا ہے
 جس سے لاہور سے پشاور تک سفر کے دورے فرج
 ہوں گے۔
پہلی۔ جلد ہی گڑھ یکم جولائی۔ ایک سابق ذوق
 مسز سز سز کو شریک بنایا گیا کلاس کے ایٹمی توانی
 کا نیا لبرری منتخب کیا گیا ہے یہ سز سز کے ایٹمی توانی
 ایک ایٹمی توانی کے ایٹمی توانی کے ایٹمی توانی
 دربار اسٹوڈنٹس کے بارے میں سز سز سز
 یہ خیال تھا کہ انہیں لاہور میں رہنے کے بعد لبرری
 میں لیا جائے گا اور سز سز سز کا نام لبرری
 جس کی نائید سز سز کے ایٹمی توانی کے بعد انہیں
 منتقل ہو رہے ہیں کراچی لبرری لبرری کے ایٹمی توانی
 پنجاب کے ذریعے ایٹمی توانی کے ایٹمی توانی کا حلف

پہلی۔ یکم جولائی۔ ایٹمی توانی کے سرکاری ملازمتوں
 میں کل ملازمتوں کا ایٹمی توانی کے سرکاری ملازمتوں
 انفرادی ہلاک ہوئے ہیں جب کہ انہوں کی تعداد سز سز
 تک جا پہنچے ہے۔ طوفان کی رفتار ایک موملانی گھنٹہ
 اس سے متعدد شہروں میں بھی کی سز سز بند ایٹمی توانی
 کا نفاذ معلق ہو گیا۔
پہلی۔ راجستھان یکم جولائی۔ ہائی کورٹ کے قریب
 موضع ڈنگری میں ایک کی خانہ کے چار افراد
 سال میں اپنے گھنٹوں میں کام کرتے ہوئے سماجی
 جلی گرنے سے ہلاک ہو گئے اس روز سز سز
 طوفان ہوا داران کہا ہوا تھا
 ان چاروں میں سے دو سو قادیانی تھے
 جو گئے اور باقی دو کو سز سز کی حالت میں ان
 کے گھر سے باہر لے کر ڈنگری ہاؤس لے کر آئے
پہلی۔ یکم جولائی۔ سز سز سز پاکستان اور
 تمام کراچی کے ایٹمی توانی کے ایٹمی توانی کے ایٹمی توانی

رہو میں تعلیم اقتدار کلاس کا افتتاح

(بیتہ منقطع)

عمل پیرا ہوں اور پھر دو مہروں کو بھی ان سے بہرہ ور کریں۔
 افتتاح کے وقت کلاس میں شرکت کی فرم سے ۱۵۲ حساب تشریف لائے ہوئے تھے۔
 بعض مزید دوستوں کی طرف سے اطلاع موصول ہو چکی ہے کہ وہ ایک دو روزوں میں رہو میں کلاس
 کلاس میں شرکت کریں گے۔ توقع ہے کہ شرکت ہونے والے دوستوں کی تعداد کافی بڑھ جائے گی
 رہو کے جوئے اور جب کلاس میں شرکت کر رہے ہیں ان کے علاوہ دوسرے مقامی دوستوں کو بھی
 زیادہ سے زیادہ تعداد میں تشریف لاکر قرآنی علوم و معارف سکھنے کے اس خاص موقع سے فائدہ
 اٹھانا چاہیے۔ کلاس روزانہ صبح سات بجے شروع ہو کر گیارہ بجے تک جاری رہے گی۔ پروگرام
 حسب ذیل ہو گا۔۔

- ۱۔ ۲۔ ۳۔ ۴۔ ۵۔ ۶۔ ۷۔ ۸۔ ۹۔ ۱۰۔ ۱۱۔ ۱۲۔ ۱۳۔ ۱۴۔ ۱۵۔ ۱۶۔ ۱۷۔ ۱۸۔ ۱۹۔ ۲۰۔ ۲۱۔ ۲۲۔ ۲۳۔ ۲۴۔ ۲۵۔ ۲۶۔ ۲۷۔ ۲۸۔ ۲۹۔ ۳۰۔ ۳۱۔ ۳۲۔ ۳۳۔ ۳۴۔ ۳۵۔ ۳۶۔ ۳۷۔ ۳۸۔ ۳۹۔ ۴۰۔ ۴۱۔ ۴۲۔ ۴۳۔ ۴۴۔ ۴۵۔ ۴۶۔ ۴۷۔ ۴۸۔ ۴۹۔ ۵۰۔ ۵۱۔ ۵۲۔ ۵۳۔ ۵۴۔ ۵۵۔ ۵۶۔ ۵۷۔ ۵۸۔ ۵۹۔ ۶۰۔ ۶۱۔ ۶۲۔ ۶۳۔ ۶۴۔ ۶۵۔ ۶۶۔ ۶۷۔ ۶۸۔ ۶۹۔ ۷۰۔ ۷۱۔ ۷۲۔ ۷۳۔ ۷۴۔ ۷۵۔ ۷۶۔ ۷۷۔ ۷۸۔ ۷۹۔ ۸۰۔ ۸۱۔ ۸۲۔ ۸۳۔ ۸۴۔ ۸۵۔ ۸۶۔ ۸۷۔ ۸۸۔ ۸۹۔ ۹۰۔ ۹۱۔ ۹۲۔ ۹۳۔ ۹۴۔ ۹۵۔ ۹۶۔ ۹۷۔ ۹۸۔ ۹۹۔ ۱۰۰۔ ۱۰۱۔ ۱۰۲۔ ۱۰۳۔ ۱۰۴۔ ۱۰۵۔ ۱۰۶۔ ۱۰۷۔ ۱۰۸۔ ۱۰۹۔ ۱۱۰۔ ۱۱۱۔ ۱۱۲۔ ۱۱۳۔ ۱۱۴۔ ۱۱۵۔ ۱۱۶۔ ۱۱۷۔ ۱۱۸۔ ۱۱۹۔ ۱۲۰۔ ۱۲۱۔ ۱۲۲۔ ۱۲۳۔ ۱۲۴۔ ۱۲۵۔ ۱۲۶۔ ۱۲۷۔ ۱۲۸۔ ۱۲۹۔ ۱۳۰۔ ۱۳۱۔ ۱۳۲۔ ۱۳۳۔ ۱۳۴۔ ۱۳۵۔ ۱۳۶۔ ۱۳۷۔ ۱۳۸۔ ۱۳۹۔ ۱۴۰۔ ۱۴۱۔ ۱۴۲۔ ۱۴۳۔ ۱۴۴۔ ۱۴۵۔ ۱۴۶۔ ۱۴۷۔ ۱۴۸۔ ۱۴۹۔ ۱۵۰۔ ۱۵۱۔ ۱۵۲۔ ۱۵۳۔ ۱۵۴۔ ۱۵۵۔ ۱۵۶۔ ۱۵۷۔ ۱۵۸۔ ۱۵۹۔ ۱۶۰۔ ۱۶۱۔ ۱۶۲۔ ۱۶۳۔ ۱۶۴۔ ۱۶۵۔ ۱۶۶۔ ۱۶۷۔ ۱۶۸۔ ۱۶۹۔ ۱۷۰۔ ۱۷۱۔ ۱۷۲۔ ۱۷۳۔ ۱۷۴۔ ۱۷۵۔ ۱۷۶۔ ۱۷۷۔ ۱۷۸۔ ۱۷۹۔ ۱۸۰۔ ۱۸۱۔ ۱۸۲۔ ۱۸۳۔ ۱۸۴۔ ۱۸۵۔ ۱۸۶۔ ۱۸۷۔ ۱۸۸۔ ۱۸۹۔ ۱۹۰۔ ۱۹۱۔ ۱۹۲۔ ۱۹۳۔ ۱۹۴۔ ۱۹۵۔ ۱۹۶۔ ۱۹۷۔ ۱۹۸۔ ۱۹۹۔ ۲۰۰۔ ۲۰۱۔ ۲۰۲۔ ۲۰۳۔ ۲۰۴۔ ۲۰۵۔ ۲۰۶۔ ۲۰۷۔ ۲۰۸۔ ۲۰۹۔ ۲۱۰۔ ۲۱۱۔ ۲۱۲۔ ۲۱۳۔ ۲۱۴۔ ۲۱۵۔ ۲۱۶۔ ۲۱۷۔ ۲۱۸۔ ۲۱۹۔ ۲۲۰۔ ۲۲۱۔ ۲۲۲۔ ۲۲۳۔ ۲۲۴۔ ۲۲۵۔ ۲۲۶۔ ۲۲۷۔ ۲۲۸۔ ۲۲۹۔ ۲۳۰۔ ۲۳۱۔ ۲۳۲۔ ۲۳۳۔ ۲۳۴۔ ۲۳۵۔ ۲۳۶۔ ۲۳۷۔ ۲۳۸۔ ۲۳۹۔ ۲۴۰۔ ۲۴۱۔ ۲۴۲۔ ۲۴۳۔ ۲۴۴۔ ۲۴۵۔ ۲۴۶۔ ۲۴۷۔ ۲۴۸۔ ۲۴۹۔ ۲۵۰۔ ۲۵۱۔ ۲۵۲۔ ۲۵۳۔ ۲۵۴۔ ۲۵۵۔ ۲۵۶۔ ۲۵۷۔ ۲۵۸۔ ۲۵۹۔ ۲۶۰۔ ۲۶۱۔ ۲۶۲۔ ۲۶۳۔ ۲۶۴۔ ۲۶۵۔ ۲۶۶۔ ۲۶۷۔ ۲۶۸۔ ۲۶۹۔ ۲۷۰۔ ۲۷۱۔ ۲۷۲۔ ۲۷۳۔ ۲۷۴۔ ۲۷۵۔ ۲۷۶۔ ۲۷۷۔ ۲۷۸۔ ۲۷۹۔ ۲۸۰۔ ۲۸۱۔ ۲۸۲۔ ۲۸۳۔ ۲۸۴۔ ۲۸۵۔ ۲۸۶۔ ۲۸۷۔ ۲۸۸۔ ۲۸۹۔ ۲۹۰۔ ۲۹۱۔ ۲۹۲۔ ۲۹۳۔ ۲۹۴۔ ۲۹۵۔ ۲۹۶۔ ۲۹۷۔ ۲۹۸۔ ۲۹۹۔ ۳۰۰۔ ۳۰۱۔ ۳۰۲۔ ۳۰۳۔ ۳۰۴۔ ۳۰۵۔ ۳۰۶۔ ۳۰۷۔ ۳۰۸۔ ۳۰۹۔ ۳۱۰۔ ۳۱۱۔ ۳۱۲۔ ۳۱۳۔ ۳۱۴۔ ۳۱۵۔ ۳۱۶۔ ۳۱۷۔ ۳۱۸۔ ۳۱۹۔ ۳۲۰۔ ۳۲۱۔ ۳۲۲۔ ۳۲۳۔ ۳۲۴۔ ۳۲۵۔ ۳۲۶۔ ۳۲۷۔ ۳۲۸۔ ۳۲۹۔ ۳۳۰۔ ۳۳۱۔ ۳۳۲۔ ۳۳۳۔ ۳۳۴۔ ۳۳۵۔ ۳۳۶۔ ۳۳۷۔ ۳۳۸۔ ۳۳۹۔ ۳۴۰۔ ۳۴۱۔ ۳۴۲۔ ۳۴۳۔ ۳۴۴۔ ۳۴۵۔ ۳۴۶۔ ۳۴۷۔ ۳۴۸۔ ۳۴۹۔ ۳۵۰۔ ۳۵۱۔ ۳۵۲۔ ۳۵۳۔ ۳۵۴۔ ۳۵۵۔ ۳۵۶۔ ۳۵۷۔ ۳۵۸۔ ۳۵۹۔ ۳۶۰۔ ۳۶۱۔ ۳۶۲۔ ۳۶۳۔ ۳۶۴۔ ۳۶۵۔ ۳۶۶۔ ۳۶۷۔ ۳۶۸۔ ۳۶۹۔ ۳۷۰۔ ۳۷۱۔ ۳۷۲۔ ۳۷۳۔ ۳۷۴۔ ۳۷۵۔ ۳۷۶۔ ۳۷۷۔ ۳۷۸۔ ۳۷۹۔ ۳۸۰۔ ۳۸۱۔ ۳۸۲۔ ۳۸۳۔ ۳۸۴۔ ۳۸۵۔ ۳۸۶۔ ۳۸۷۔ ۳۸۸۔ ۳۸۹۔ ۳۹۰۔ ۳۹۱۔ ۳۹۲۔ ۳۹۳۔ ۳۹۴۔ ۳۹۵۔ ۳۹۶۔ ۳۹۷۔ ۳۹۸۔ ۳۹۹۔ ۴۰۰۔ ۴۰۱۔ ۴۰۲۔ ۴۰۳۔ ۴۰۴۔ ۴۰۵۔ ۴۰۶۔ ۴۰۷۔ ۴۰۸۔ ۴۰۹۔ ۴۱۰۔ ۴۱۱۔ ۴۱۲۔ ۴۱۳۔ ۴۱۴۔ ۴۱۵۔ ۴۱۶۔ ۴۱۷۔ ۴۱۸۔ ۴۱۹۔ ۴۲۰۔ ۴۲۱۔ ۴۲۲۔ ۴۲۳۔ ۴۲۴۔ ۴۲۵۔ ۴۲۶۔ ۴۲۷۔ ۴۲۸۔ ۴۲۹۔ ۴۳۰۔ ۴۳۱۔ ۴۳۲۔ ۴۳۳۔ ۴۳۴۔ ۴۳۵۔ ۴۳۶۔ ۴۳۷۔ ۴۳۸۔ ۴۳۹۔ ۴۴۰۔ ۴۴۱۔ ۴۴۲۔ ۴۴۳۔ ۴۴۴۔ ۴۴۵۔ ۴۴۶۔ ۴۴۷۔ ۴۴۸۔ ۴۴۹۔ ۴۵۰۔ ۴۵۱۔ ۴۵۲۔ ۴۵۳۔ ۴۵۴۔ ۴۵۵۔ ۴۵۶۔ ۴۵۷۔ ۴۵۸۔ ۴۵۹۔ ۴۶۰۔ ۴۶۱۔ ۴۶۲۔ ۴۶۳۔ ۴۶۴۔ ۴۶۵۔ ۴۶۶۔ ۴۶۷۔ ۴۶۸۔ ۴۶۹۔ ۴۷۰۔ ۴۷۱۔ ۴۷۲۔ ۴۷۳۔ ۴۷۴۔ ۴۷۵۔ ۴۷۶۔ ۴۷۷۔ ۴۷۸۔ ۴۷۹۔ ۴۸۰۔ ۴۸۱۔ ۴۸۲۔ ۴۸۳۔ ۴۸۴۔ ۴۸۵۔ ۴۸۶۔ ۴۸۷۔ ۴۸۸۔ ۴۸۹۔ ۴۹۰۔ ۴۹۱۔ ۴۹۲۔ ۴۹۳۔ ۴۹۴۔ ۴۹۵۔ ۴۹۶۔ ۴۹۷۔ ۴۹۸۔ ۴۹۹۔ ۵۰۰۔ ۵۰۱۔ ۵۰۲۔ ۵۰۳۔ ۵۰۴۔ ۵۰۵۔ ۵۰۶۔ ۵۰۷۔ ۵۰۸۔ ۵۰۹۔ ۵۱۰۔ ۵۱۱۔ ۵۱۲۔ ۵۱۳۔ ۵۱۴۔ ۵۱۵۔ ۵۱۶۔ ۵۱۷۔ ۵۱۸۔ ۵۱۹۔ ۵۲۰۔ ۵۲۱۔ ۵۲۲۔ ۵۲۳۔ ۵۲۴۔ ۵۲۵۔ ۵۲۶۔ ۵۲۷۔ ۵۲۸۔ ۵۲۹۔ ۵۳۰۔ ۵۳۱۔ ۵۳۲۔ ۵۳۳۔ ۵۳۴۔ ۵۳۵۔ ۵۳۶۔ ۵۳۷۔ ۵۳۸۔ ۵۳۹۔ ۵۴۰۔ ۵۴۱۔ ۵۴۲۔ ۵۴۳۔ ۵۴۴۔ ۵۴۵۔ ۵۴۶۔ ۵۴۷۔ ۵۴۸۔ ۵۴۹۔ ۵۵۰۔ ۵۵۱۔ ۵۵۲۔ ۵۵۳۔ ۵۵۴۔ ۵۵۵۔ ۵۵۶۔ ۵۵۷۔ ۵۵۸۔ ۵۵۹۔ ۵۶۰۔ ۵۶۱۔ ۵۶۲۔ ۵۶۳۔ ۵۶۴۔ ۵۶۵۔ ۵۶۶۔ ۵۶۷۔ ۵۶۸۔ ۵۶۹۔ ۵۷۰۔ ۵۷۱۔ ۵۷۲۔ ۵۷۳۔ ۵۷۴۔ ۵۷۵۔ ۵۷۶۔ ۵۷۷۔ ۵۷۸۔ ۵۷۹۔ ۵۸۰۔ ۵۸۱۔ ۵۸۲۔ ۵۸۳۔ ۵۸۴۔ ۵۸۵۔ ۵۸۶۔ ۵۸۷۔ ۵۸۸۔ ۵۸۹۔ ۵۹۰۔ ۵۹۱۔ ۵۹۲۔ ۵۹۳۔ ۵۹۴۔ ۵۹۵۔ ۵۹۶۔ ۵۹۷۔ ۵۹۸۔ ۵۹۹۔ ۶۰۰۔ ۶۰۱۔ ۶۰۲۔ ۶۰۳۔ ۶۰۴۔ ۶۰۵۔ ۶۰۶۔ ۶۰۷۔ ۶۰۸۔ ۶۰۹۔ ۶۱۰۔ ۶۱۱۔ ۶۱۲۔ ۶۱۳۔ ۶۱۴۔ ۶۱۵۔ ۶۱۶۔ ۶۱۷۔ ۶۱۸۔ ۶۱۹۔ ۶۲۰۔ ۶۲۱۔ ۶۲۲۔ ۶۲۳۔ ۶۲۴۔ ۶۲۵۔ ۶۲۶۔ ۶۲۷۔ ۶۲۸۔ ۶۲۹۔ ۶۳۰۔ ۶۳۱۔ ۶۳۲۔ ۶۳۳۔ ۶۳۴۔ ۶۳۵۔ ۶۳۶۔ ۶۳۷۔ ۶۳۸۔ ۶۳۹۔ ۶۴۰۔ ۶۴۱۔ ۶۴۲۔ ۶۴۳۔ ۶۴۴۔ ۶۴۵۔ ۶۴۶۔ ۶۴۷۔ ۶۴۸۔ ۶۴۹۔ ۶۵۰۔ ۶۵۱۔ ۶۵۲۔ ۶۵۳۔ ۶۵۴۔ ۶۵۵۔ ۶۵۶۔ ۶۵۷۔ ۶۵۸۔ ۶۵۹۔ ۶۶۰۔ ۶۶۱۔ ۶۶۲۔ ۶۶۳۔ ۶۶۴۔ ۶۶۵۔ ۶۶۶۔ ۶۶۷۔ ۶۶۸۔ ۶۶۹۔ ۶۷۰۔ ۶۷۱۔ ۶۷۲۔ ۶۷۳۔ ۶۷۴۔ ۶۷۵۔ ۶۷۶۔ ۶۷۷۔ ۶۷۸۔ ۶۷۹۔ ۶۸۰۔ ۶۸۱۔ ۶۸۲۔ ۶۸۳۔ ۶۸۴۔ ۶۸۵۔ ۶۸۶۔ ۶۸۷۔ ۶۸۸۔ ۶۸۹۔ ۶۹۰۔ ۶۹۱۔ ۶۹۲۔ ۶۹۳۔ ۶۹۴۔ ۶۹۵۔ ۶۹۶۔ ۶۹۷۔ ۶۹۸۔ ۶۹۹۔ ۷۰۰۔ ۷۰۱۔ ۷۰۲۔ ۷۰۳۔ ۷۰۴۔ ۷۰۵۔ ۷۰۶۔ ۷۰۷۔ ۷۰۸۔ ۷۰۹۔ ۷۱۰۔ ۷۱۱۔ ۷۱۲۔ ۷۱۳۔ ۷۱۴۔ ۷۱۵۔ ۷۱۶۔ ۷۱۷۔ ۷۱۸۔ ۷۱۹۔ ۷۲۰۔ ۷۲۱۔ ۷۲۲۔ ۷۲۳۔ ۷۲۴۔ ۷۲۵۔ ۷۲۶۔ ۷۲۷۔ ۷۲۸۔ ۷۲۹۔ ۷۳۰۔ ۷۳۱۔ ۷۳۲۔ ۷۳۳۔ ۷۳۴۔ ۷۳۵۔ ۷۳۶۔ ۷۳۷۔ ۷۳۸۔ ۷۳۹۔ ۷۴۰۔ ۷۴۱۔ ۷۴۲۔ ۷۴۳۔ ۷۴۴۔ ۷۴۵۔ ۷۴۶۔ ۷۴۷۔ ۷۴۸۔ ۷۴۹۔ ۷۵۰۔ ۷۵۱۔ ۷۵۲۔ ۷۵۳۔ ۷۵۴۔ ۷۵۵۔ ۷۵۶۔ ۷۵۷۔ ۷۵۸۔ ۷۵۹۔ ۷۶۰۔ ۷۶۱۔ ۷۶۲۔ ۷۶۳۔ ۷۶۴۔ ۷۶۵۔ ۷۶۶۔ ۷۶۷۔ ۷۶۸۔ ۷۶۹۔ ۷۷۰۔ ۷۷۱۔ ۷۷۲۔ ۷۷۳۔ ۷۷۴۔ ۷۷۵۔ ۷۷۶۔ ۷۷۷۔ ۷۷۸۔ ۷۷۹۔ ۷۸۰۔ ۷۸۱۔ ۷۸۲۔ ۷۸۳۔ ۷۸۴۔ ۷۸۵۔ ۷۸۶۔ ۷۸۷۔ ۷۸۸۔ ۷۸۹۔ ۷۹۰۔ ۷۹۱۔ ۷۹۲۔ ۷۹۳۔ ۷۹۴۔ ۷۹۵۔ ۷۹۶۔ ۷۹۷۔ ۷۹۸۔ ۷۹۹۔ ۸۰۰۔ ۸۰۱۔ ۸۰۲۔ ۸۰۳۔ ۸۰۴۔ ۸۰۵۔ ۸۰۶۔ ۸۰۷۔ ۸۰۸۔ ۸۰۹۔ ۸۱۰۔ ۸۱۱۔ ۸۱۲۔ ۸۱۳۔ ۸۱۴۔ ۸۱۵۔ ۸۱۶۔ ۸۱۷۔ ۸۱۸۔ ۸۱۹۔ ۸۲۰۔ ۸۲۱۔ ۸۲۲۔ ۸۲۳۔ ۸۲۴۔ ۸۲۵۔ ۸۲۶۔ ۸۲۷۔ ۸۲۸۔ ۸۲۹۔ ۸۳۰۔ ۸۳۱۔ ۸۳۲۔ ۸۳۳۔ ۸۳۴۔ ۸۳۵۔ ۸۳۶۔ ۸۳۷۔ ۸۳۸۔ ۸۳۹۔ ۸۴۰۔ ۸۴۱۔ ۸۴۲۔ ۸۴۳۔ ۸۴۴۔ ۸۴۵۔ ۸۴۶۔ ۸۴۷۔ ۸۴۸۔ ۸۴۹۔ ۸۵۰۔ ۸۵۱۔ ۸۵۲۔ ۸۵۳۔ ۸۵۴۔ ۸۵۵۔ ۸۵۶۔ ۸۵۷۔ ۸۵۸۔ ۸۵۹۔ ۸۶۰۔ ۸۶۱۔ ۸۶۲۔ ۸۶۳۔ ۸۶۴۔ ۸۶۵۔ ۸۶۶۔ ۸۶۷۔ ۸۶۸۔ ۸۶۹۔ ۸۷۰۔ ۸۷۱۔ ۸۷۲۔ ۸۷۳۔ ۸۷۴۔ ۸۷۵۔ ۸۷۶۔ ۸۷۷۔ ۸۷۸۔ ۸۷۹۔ ۸۸۰۔ ۸۸۱۔ ۸۸۲۔ ۸۸۳۔ ۸۸۴۔ ۸۸۵۔ ۸۸۶۔ ۸۸۷۔ ۸۸۸۔ ۸۸۹۔ ۸۹۰۔ ۸۹۱۔ ۸۹۲۔ ۸۹۳۔ ۸۹۴۔ ۸۹۵۔ ۸۹۶۔ ۸۹۷۔ ۸۹۸۔ ۸۹۹۔ ۹۰۰۔ ۹۰۱۔ ۹۰۲۔ ۹۰۳۔ ۹۰۴۔ ۹۰۵۔ ۹۰۶۔ ۹۰۷۔ ۹۰۸۔ ۹۰۹۔ ۹۱۰۔ ۹۱۱۔ ۹۱۲۔ ۹۱۳۔ ۹۱۴۔ ۹۱۵۔ ۹۱۶۔ ۹۱۷۔ ۹۱۸۔ ۹۱۹۔ ۹۲۰۔ ۹۲۱۔ ۹۲۲۔ ۹۲۳۔ ۹۲۴۔ ۹۲۵۔ ۹۲۶۔ ۹۲۷۔ ۹۲۸۔ ۹۲۹۔ ۹۳۰۔ ۹۳۱۔ ۹۳۲۔ ۹۳۳۔ ۹۳۴۔ ۹۳۵۔ ۹۳۶۔ ۹۳۷۔ ۹۳۸۔ ۹۳۹۔ ۹۴۰۔ ۹۴۱۔ ۹۴۲۔ ۹۴۳۔ ۹۴۴۔ ۹۴۵۔ ۹۴۶۔ ۹۴۷۔ ۹۴۸۔ ۹۴۹۔ ۹۵۰۔ ۹۵۱۔ ۹۵۲۔ ۹۵۳۔ ۹۵۴۔ ۹۵۵۔ ۹۵۶۔ ۹۵۷۔ ۹۵۸۔ ۹۵۹۔ ۹۶۰۔ ۹۶۱۔ ۹۶۲۔ ۹۶۳۔ ۹۶۴۔ ۹۶۵۔ ۹۶۶۔ ۹۶۷۔ ۹۶۸۔ ۹۶۹۔ ۹۷۰۔ ۹۷۱۔ ۹۷۲۔ ۹۷۳۔ ۹۷۴۔ ۹۷۵۔ ۹۷۶۔ ۹۷۷۔ ۹۷۸۔ ۹۷۹۔ ۹۸۰۔ ۹۸۱۔ ۹۸۲۔ ۹۸۳۔ ۹۸۴۔ ۹۸۵۔ ۹۸۶۔ ۹۸۷۔ ۹۸۸۔ ۹۸۹۔ ۹۹۰۔ ۹۹۱۔ ۹۹۲۔ ۹۹۳۔ ۹۹۴۔ ۹۹۵۔ ۹۹۶۔ ۹۹۷۔ ۹۹۸۔ ۹۹۹۔ ۱۰۰۰۔ ۱۰۰۱۔ ۱۰۰۲۔ ۱۰۰۳۔ ۱۰۰۴۔ ۱۰۰۵۔ ۱۰۰۶۔ ۱۰۰۷۔ ۱۰۰۸۔ ۱۰۰۹۔ ۱۰۱۰۔ ۱۰۱۱۔ ۱۰۱۲۔ ۱۰۱۳۔ ۱۰۱۴۔ ۱۰۱۵۔ ۱۰۱۶۔ ۱۰۱۷۔ ۱۰۱۸۔ ۱۰۱۹۔ ۱۰۲۰۔ ۱۰۲۱۔ ۱۰۲۲۔ ۱۰۲۳۔ ۱۰۲۴۔ ۱۰۲۵۔ ۱۰۲۶۔ ۱۰۲۷۔ ۱۰۲۸۔ ۱۰۲۹۔ ۱۰۳۰۔ ۱۰۳۱۔ ۱۰۳۲۔ ۱۰۳۳۔ ۱۰۳۴۔ ۱۰۳۵۔ ۱۰۳۶۔ ۱۰۳۷۔ ۱۰۳۸۔ ۱۰۳۹۔ ۱۰۴۰۔ ۱۰۴۱۔ ۱۰۴۲۔ ۱۰۴۳۔ ۱۰۴۴۔ ۱۰۴۵۔ ۱۰۴۶۔ ۱۰۴۷۔ ۱۰۴۸۔ ۱۰۴۹۔ ۱۰۵۰۔ ۱۰۵۱۔ ۱۰۵۲۔ ۱۰۵۳۔ ۱۰۵۴۔ ۱۰۵۵۔ ۱۰۵۶۔ ۱۰۵۷۔ ۱۰۵۸۔ ۱۰۵۹۔ ۱۰۶۰۔ ۱۰۶۱۔ ۱۰۶۲۔ ۱۰۶۳۔ ۱۰۶۴۔ ۱۰۶۵۔ ۱۰۶۶۔ ۱۰۶۷۔ ۱۰۶۸۔ ۱۰۶۹۔ ۱۰۷۰۔ ۱۰۷۱۔ ۱۰۷۲۔ ۱۰۷۳۔ ۱۰۷۴۔ ۱۰۷۵۔ ۱۰۷۶۔ ۱۰۷۷۔ ۱۰۷۸۔ ۱۰۷۹۔ ۱۰۸۰۔ ۱۰۸۱۔ ۱۰۸۲۔ ۱۰۸۳۔ ۱۰۸۴۔ ۱۰۸۵۔ ۱۰۸۶۔ ۱۰۸۷۔ ۱۰۸۸۔ ۱۰۸۹۔ ۱۰۹۰۔ ۱۰۹۱۔ ۱۰۹۲۔ ۱۰۹۳۔ ۱۰۹۴۔ ۱۰۹۵۔ ۱۰۹۶۔ ۱۰۹۷۔ ۱۰۹۸۔ ۱۰۹۹۔ ۱۱۰۰۔ ۱۱۰۱۔ ۱۱۰۲۔ ۱۱۰۳۔ ۱۱۰۴۔ ۱۱۰۵۔ ۱۱۰۶۔ ۱۱۰۷۔ ۱۱۰۸۔ ۱۱۰۹۔ ۱۱۱۰۔ ۱۱۱۱۔ ۱۱۱۲۔ ۱۱۱۳۔ ۱۱۱۴۔ ۱۱۱۵۔ ۱۱۱۶۔ ۱۱۱۷۔ ۱۱۱۸۔ ۱۱۱۹۔ ۱۱۲۰۔ ۱۱۲۱۔ ۱۱۲۲۔ ۱۱۲۳۔ ۱۱۲۴۔ ۱۱۲۵۔ ۱۱۲۶۔ ۱۱۲۷۔ ۱۱۲۸۔ ۱۱۲۹۔ ۱۱۳۰۔ ۱۱۳۱۔ ۱۱۳۲۔ ۱۱۳۳۔ ۱۱۳۴۔ ۱۱۳۵۔ ۱۱۳۶۔ ۱۱۳۷۔ ۱۱۳۸۔ ۱۱۳۹۔ ۱۱۴۰۔ ۱۱۴۱۔ ۱۱۴۲۔ ۱۱۴۳۔ ۱۱۴۴۔ ۱۱۴۵۔ ۱۱۴۶۔ ۱۱۴۷۔ ۱۱۴۸۔ ۱۱۴۹۔ ۱۱۵۰۔ ۱۱۵۱۔ ۱۱۵۲۔ ۱۱۵۳۔ ۱۱۵۴۔ ۱۱۵۵۔ ۱۱۵۶۔ ۱۱۵۷۔ ۱۱۵۸۔ ۱۱۵۹۔ ۱۱۶۰۔ ۱۱۶۱۔ ۱۱۶۲۔ ۱۱۶۳۔ ۱۱۶۴۔ ۱۱۶۵۔ ۱۱۶۶۔ ۱۱۶۷۔ ۱۱۶۸۔ ۱۱۶۹۔ ۱۱۷۰۔ ۱۱۷۱۔ ۱۱۷۲۔ ۱۱۷۳۔ ۱۱۷۴۔ ۱۱۷۵۔ ۱۱۷۶۔ ۱۱۷۷۔ ۱۱۷۸۔ ۱۱۷۹۔ ۱۱۸۰۔ ۱۱۸۱۔ ۱۱۸۲۔ ۱۱۸۳۔ ۱۱۸۴۔ ۱۱۸۵۔ ۱۱۸۶۔ ۱۱۸۷۔ ۱۱۸۸۔ ۱۱۸۹۔ ۱۱۹۰۔ ۱۱۹۱۔ ۱۱۹۲۔ ۱۱۹۳۔ ۱۱۹۴۔ ۱۱۹۵۔ ۱۱۹۶۔ ۱۱۹۷۔ ۱۱۹۸۔ ۱۱۹۹۔ ۱۲۰۰۔ ۱۲۰۱۔ ۱۲۰۲۔ ۱۲۰۳۔ ۱۲۰۴۔ ۱۲۰۵۔ ۱۲۰۶۔ ۱۲۰۷۔ ۱۲۰۸۔ ۱۲۰۹۔ ۱۲۱۰۔ ۱۲۱۱۔ ۱۲۱۲۔ ۱۲۱۳۔ ۱۲۱۴۔ ۱۲۱۵۔ ۱۲۱۶۔ ۱۲۱۷۔ ۱۲۱۸۔ ۱۲۱۹۔ ۱۲۲۰۔ ۱۲۲۱۔ ۱۲۲۲۔ ۱۲۲۳۔ ۱۲۲۴۔ ۱۲۲۵۔ ۱۲۲۶۔ ۱۲۲۷۔ ۱۲۲۸۔ ۱۲۲